

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.:025 59/99-4028

Oblastní pracoviště č.02

Signatura oc1cs102

StředníČechy
Okresní pracoviště Kolín

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola:	Základní škola Zásmyky, okres Kolín Komenského náměstí 94, 281 44 Zásmyky
Identifikátor ředitelství:	600 045 463
IZO:	002 174 758
Ředitelka školy:	Mgr. Václav Zeman
Zřizovatel:	Město Zásmyky
Příslušný školský úřad:	ŠÚKolín
Termín inspekce:	8. 3. a 9. 3. 1999
Inspektoři:	Dr. Zdeňka Kubičová, Mgr. Jiřina Veselá
Předmět inspekce:	Specifická zjištění, individuální integrace žáků se zdravotním postižením v základní škole.
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Statistický výkaz, žádost ŘŠ o příplatek za zdravotní postižení, rozpis přidělených finančních prostředků, dokumentace o zdravotním postižení žáků, individuální vzdělávací programy, katalogové listy žáků, žákovské knížky, diktáty a další písemné práce žáků, specifická dokumentace k integrovaným žákům.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

V Základní škole v Zásmykách okres Kolín byla uskutečněna tematická inspekce s cílem posouzení individuální integrace dětí a žáků se zdravotním postižením v základních školách.

Ve školním roce 1998/99 jsou ve škole zapsáni 333 žáci, se zdravotním postižením jich bylo vykááno 40. Na ně ředitel školy požadoval zvýšené náklady. Byly vypracovány ekonomické požadavky na částku 60 000 Kč, ty však Školský úřad v Kolíně nepožaduje. ČŠI sledovala integrované žáky, na které škola získala navýšené finanční prostředky ve školním roce 1997/98. Pro 35 žáků činila tato suma 50 033 Kč.

Všem integrovaným žákům s poruchou učení byl odborný posudek vypracován Pedagogicko-psychologickou poradnou v Kolíně, tělesně postiženým Speciálně pedagogickým centrem při Jedličkově ústavu Praha. Posudek uvádí druh a stupeň zdravotního postižení,

stanoví dobu platnosti, určuje odborného pracovníka - konzultanta, obsahuje konkrétní doporučení, u tělesně postižených interpretuje lékařské vyjádření.

Třídní učitelé s vedením školy sestavili individuální vzdělávací plány (dále IVP), které stanoví základní formy práce s integrovanými žáky. Pedagogové hledají možnosti, jakým způsobem eliminovat postižení žáka. Plány jsou vyhodnocovány na konci školního roku. Z dotazníků předaných rodičům vyplývá, že rodiče byli seznámeni s individuálním plánem a že jsou s prací školy převážně spokojeni. Podobně i učitelé potvrzují význam odborných pracovišť při tvorbě IVP. Všichni zainteresovaní pracovníci školy hodnotí smysl individuální integrace pozitivně.

Pro žáky se zdravotním postižením organizuje škola individuální nácviky, které zajišťují proškolené učitelky. Kroužky fungují v ranních i odpoledních hodinách. K dispozici jsou speciální pomůcky, odborná literatura. Někteří dotazovaní učitelé postrádají lepší vybavení speciálními pomůckami.

Jako pozitivum hodnotí inspekce vybudování bezbariérového přístupu pro žáka první třídy. Právě kvůli tomuto žákovi byl vybudován nájezd přes schody a upraveno sanitární zařízení. Do budoucna se počítá i s pořízením plošiny, nebo schodolezu.

Byly kontrolovány žákovské knížky a sešity, byla sledována úroveň práce s dětmi ve třídě i klasifikace. Závažné nedostatky nebyly zjištěny.

ZÁVĚRY

Vedení školy věnuje významnou pozornost integraci zdravotně postižených žáků do běžných tříd a vytváří podmínky pro jejich úspěšné vzdělávání. Z kontroly osobních spisů žáků a ostatní předložené dokumentace vyplývá, že škola splnila všechny podmínky stanovené metodickým pokynem MŠMT ČR č.j. 18996/97-22 k integraci dětí a žáků se zdravotním postižením do škol a školských zařízení.

Příspěvky jsou plně využívány v souladu se vzdělávacími potřebami integrovaných žáků.

Doporučení:

1. Doplnit pomůcky pro výuku žáků se specifickými poruchami učení.
2. Při zpracování individuálních plánů konkretizovat obsah učiva, metody práce a použité pomůcky, doplnit o další formální náležitosti (období, na které je plán připraven, kdo a kdy plán vypracoval, apod.). Nezbytné je průběžné hodnocení plánu.

V Praze dne 11.. 3. 1999.

razítko

Podpisy inspektorů:

Dr.Zdeňka Kubíčová

Mgr. Jiřina Veselá

Přílohy: 0

Inspekční zprávu jsem převzal dne 29. 3. 1999

razítko

Podpis ředitele školy Václav Zeman

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Město Zásmyky	12. dubna 1999	88/99
Školský úřad: ŠÚ Kolín, Kutnohorská 50,	12. dubna 1999	osobně

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
		Bez připomínek.